

石阡“春风送岗”送来4100余个岗位

本报讯(杨文美 郭娇 文/图) 1月15日,石阡县2026年春风行动暨就业援助季专场招聘活动在汤山街道平阳社区举行。活动汇聚了福建、石阡两地共21家优质企业,提供就业岗位4100余个,为有就业创业意愿的劳动者、返乡农民工、脱贫户及监测户劳动力、应往届高校毕业生、退役军人等重点群体,送上了2026年开年首场“就业春风”。

活动现场,求职者手持招聘简章有序咨询,企业招聘代表耐心解答薪资待遇、工作时长、晋升空间等问题,交流气氛热烈。

求职者陈禹堂开心地说:“今天这个求职情况还是蛮理想的,也有两三家企业,我对他们的待遇也还是比较满意的。”

这场招聘会入场企业涵盖制造业、电子信息、商贸服务、现代物流等多个重点行业,提供普工、技工、管理、服务等多元化岗位。冠捷科技集团作为招聘企业之一,带来了检验员、技术员、产线作业员等600个岗位,吸引了不少求职者现场了解和投递简历。

冠捷显示科技(厦门)有限公司招聘主管练珊珊说:“今天来咨询的差不多有20多个人,初步达到意向的也有一半的人员,除了今天的招聘之外,我们也持续在做招聘活动,如果他们后续还有求职意向,也可以再继续跟企业保持交流。”

就业是民生之本、发展之基。石阡县深入实施就业优先战略,通过培育技



工作人员向群众介绍招聘岗位。

能人才、搭建就业服务平台、举办招聘活动等方式,精准对接供需双方,破解结构性就业矛盾,为推动劳动者高质量就业

注入持续动力。石阡县就业局局长杨成林说:“我们将通过开展返乡监测、访企拓岗、专项招

聘、技能提升、点对点返岗包车等系列活动,助力群众节后返岗就业,企业复工复产,确保全县就业形势大局稳定。”

石阡城市排水防涝项目建设如火如荼

韩青成 杨佳骏

城市排水防涝是关乎群众生活的民生工程。石阡县全力推进鲜花片区排水防涝提升工程建设,全面提升城市排涝能力,进一步完善城市功能,为群众营造更加安全、便捷的居住与出行环境。

在汤山街道临江社区,鲜花片区排水防涝提升工程建设正如火如荼进行,工人们正忙着管道铺设、沟渠砌筑、路面恢复等工作。

贵州顺泓建设工程有限公司现场管

理员丁兵兵说:“我们是2025年3月份开始进场实施,主要建设内容是铺设管道和修筑雨水沟,主要收集路面的雨水和将生活污水一起收入主管,现在基本上已经全面完成了。”

在汤山街道城北社区北塔大道施工现场,挖掘机轰鸣,工人们正有条不紊地进行沟槽开挖、管道铺设等作业,整个现场一派繁忙的建设景象。

现场管理员张忍说:“现在我们埋设

的是600号的排水管,完成后将会对整个北塔大道城市内涝得到有效解决。”

鲜花片区排水防涝提升工程于2024年12月启动实施,该项目建设规模及内容包括:新建排水管22.25公里,新建或改造排水沟15944米,新建沉砂池9座、检查井532座;工程在城区内划分为4个标段同步施工。项目建成后,将大幅提升城区排水防涝能力,保障城市道路安全畅通,进一步改善城市生态环境和居

民生活条件。

石阡县水务局党组成员、副局长骆启峰说:“我局结合近年来日常开展巡查排查发现的易涝风险点,成功申报石阡县鲜花片区排水防涝提升工程,并列入石阡县2025年民生十件实事。截至目前,该项目4个标段已全面完成主体工程,正在进行扫尾工作。”

石阡开展人工影响天气岗前培训



本报讯(杨佳 文/图) 日前,石阡县气象局组织全县各炮站作业人员开展人工影响天气岗前培训,全面提升作业人员业务素养与操作能力,为全年人工防雹、增雨工作平稳有序开展筑牢技能防线。

培训围绕人影安全等内容,系统讲解作业规范与安全要点,并现场指导各班组开展装填机维护、高炮起落操作、弹体分解组合等实操训练。

聚凤人影作业站点班长江龙说:“培训进一步提高了我们的专业业务技能,确保在以后的工作中更加安全、科学有效地开展防雹增雨工作,从而更好地发挥气象防灾减灾第一道防线作用。”

此次培训为期3天,采用“理论+实操”模式,共有来自本庄、龙塘、狮柳、新华、聚凤5个炮站的23名作业人员参加培训,并将对其进行理论考试和操作考核,严把上岗资格关,确保每一位作业人员都能持证合规上岗。

石阡县气象防灾减灾中心主任方丽娟表示:“开展此次培训,主要是为了让从业人员取得法定作业资质,熟练掌握高炮、火箭发射、弹药储运、设备运行维护等全流程标准动作,杜绝违规与误操作;同时,保障作业与公共安全,提升作业效益与资源利用率,夯实人才根基与行业发展趋势,强化行业合规与公信力。”

贵州(石阡)良友公司: 抢新机拓市场 奋力冲刺新年“开门红”

肖青青

新年伊始,贵州(石阡)良友现代农业科技开发有限公司的生产车间与研发实验室里一派繁忙的生产景象。该公司依托石阡苔茶的品种特色,聚焦白茶品质提升与新茶饮产品研发,以技术革新为着力点,以市场需求为动能,多点蓄势发力,以期在新赛道实现新年“开门红”。

白茶作为近年来消费市场持续升温的重要品类,以其外形美观、耐存放、商品属性强的特点受到广泛关注。贵州良友现代农业科技开发有限公司敏锐把握这一趋势,主动外出学习先进经验,提升

加工工艺,并围绕白茶产品申请了多项专利,逐步形成了自身的技术优势。目前,公司已与多家知名企业达成合作,借助其品牌影响力为产品赋能,共同推动白茶市场的稳健发展。通过持续的市场推广与渠道深耕,公司正进一步拓展白茶产品的市场份额。

该公司技术总监牟小虎说:“我们是2022年才开始做白茶,开始品质不是很好,通过我们走出去学习,又请师傅进来教授,使我们品质得到了很大的提高。品质提高以后,通过进行宣传、设销售

点,现在的销售量逐渐地扩大,并且有比较大的发展优势。”

在发展的同时,该公司又瞄准了年轻人对个性化、体验感的追求,决定以新式茶饮为突破口抢占新年市场,通过组织团队学习、深入市场调研,积极研发茶饮搭配方案并优化萃取工艺,全力推动新茶饮产品上市,力求在“开门红”阶段实现品牌与销售的双重突破。

公司总经理贺星宇说:“石阡苔茶底蕴深厚、风味又很有特点,做创新开发优势明显。我们打算用自己种的茶,从开

发新的配方和形态入手,做出更多对年轻人口味的新式茶饮。”

一边深耕优势品类,以专利与特色锻造白茶核心竞争力;一边探索代际创新,瞄准年轻市场开发便捷化、风味化的茶饮产品。贵州良友现代农业科技开发有限公司正以稳健进取的姿态不断拓宽产业边界,为新一年茶产业的高质量发展注入新的活力与期待。

石阡:养老改造更贴心

『五心』服务更舒心

杨佳

2025年以来,石阡县统筹整合资金、科学规划布局,对全县各养老机构实施系统性提质改造,不断完善适老化硬件设施,全面优化服务体系,让老人们的晚年生活更有品质、更有温度、更加幸福。

走进龙塘敬老院,崭新的住宿楼与综合楼错落有致,一间间标准化卧室干净明亮、温馨宜居,独立卫生间、衣柜、热水器等生活设施一应俱全,贴心的适老化设施方便老人生活起居。老人们或在休闲区闲谈,或在活动场娱乐,脸上洋溢着幸福的笑容。

龙塘敬老院民刘国宪说:“我们在这里住了七八年了。现在这里改造得好,各方面都周周全全的,让我们能安享晚年。”

龙塘敬老院提质改造项目是贵州省2025年“十件民生实事”内容之一,共投入资金200余万元,通过细化功能分区、完善配套设施等一系列举措,全方位提升老人们的居住舒适度和生活便捷度。改造完成后,敬老院现有单人、双人标准住房36间,共72个养老床位,能更好满足辖区老人的养老需求。

龙塘敬老院院长谭芳说:“我们敬老院提质改造,核心就是让老人们住得更舒心、过得更开心,改造完善了消防设施,翻新了居住环境,升级了适老化的功能。现在院里的老人们笑容更多了,精气神也更足了,真正实现‘老有所养,老有所依’。”

此次养老机构的提质改造工程,既是石阡县践行“我为群众办实事”的生动实践,也是健全养老服务体系、推进老龄事业高质量发展的重要举措。目前,花桥、五德、龙塘3个敬老院已全面完成改造。

石阡县民政局党组书记、局长史文彪表示:“我们民政部门将持续聚焦养老服务提质增效,健全‘精心管理,细心养老,耐心服务,甘心敬孝,同心为民’的‘五心’服务体系,配齐配强管理护理队伍,细化服务流程,不断提升养老服务水平,让每一位老人都能在整洁舒适的环境中安享幸福晚年。”

扶危济困 应保尽保

石阡守好社会民生保障底线

本报讯(任政超) 石阡县聚焦低保对象、特困人员、残疾人等特殊困难群体,持续深化动态监测机制,通过入户排查、数据比对等方式精准识别保障对象,确保“应保尽保、应兜尽兜”,全力守好社会民生保障底线。

在大沙坝乡何家坝村,因家中“顶梁柱”丈夫患病去世的彭红独自抚养着三个孩子,由于三个孩子都未成年,无法外出打工,幸好有低保为其兜底,让她重拾生活信心。

“村里知道我老公确诊肝癌以后,就给我们申请了低保。村里经常都有人来我们家里慰问,不管是村里还是政府或者是上级领导都非常关心我们,我就感觉心里暖暖的。”大沙坝乡何家坝村低保人员彭红感激道。

在汤山街道平阳社区,从本庄镇葛商屯易地扶贫搬迁而来的李春因患尿毒症致医疗负担重,加上三个孩子还在上学,其丈夫身体不好,全家收入较低。社区为其成功申请了低保和各种政策帮扶后,医疗负担大大减轻,生活逐渐有了起色。不幸的是,2025年4月,其次女被确诊尿毒症,幸得民政部门的“临时救助”助其渡过了难关。

该县2025年全年有低保对象9516户22783人,供养特困人员1569人,实施临时救助367人次,补贴重度残疾人5454人。全年累计发放低保金9893.92万元,特困供养金2572.11万元,临时救助资金88.21万元,重度残疾人护理补贴金608.97万元。

石阡多措并举 筑牢乡村禁毒防线

本报讯(李厅木) 连日来,石阡县统筹县、乡、村三级力量,以“宣讲+排查+巡查”多维举措,组织工作人员走村串户、深入田间地头,与广大群众亲切交流,大力宣传禁毒知识,进一步筑牢乡村禁毒防线,全力守护人民群众身心健康与社会和谐稳定。

在龙井乡克麻场村易地扶贫安置点的禁毒“院坝会”现场,民警结合本地案例,详细解读非法种植罂粟的法律责任,明确“种毒必铲、种毒必究”责任,并向居民发放禁毒宣传手册、普及新型毒品识别技巧,让防毒意识深入人心。

龙井乡克麻场村居民杨勇说:“不光自己学到了新型毒品的识别技巧,还领到了宣传手册,打算回去给家里的老人和小孩好好讲讲。以后要是发现可疑的人和事,我肯定第一时间向村里报告,为守护咱们的家园出一份力。”针对农村生产特点,工作人员深入田间地头开展禁种铲毒巡查,排查毒品原植物种植情况,向农户普及相关知识,提醒他们要警惕非法收购“可疑作物”人员。工作人员还走进辖区药房,排查药品管理漏洞,向经营者普及禁毒法规,强化药品流通环节监管。

龙井乡的禁毒工作从11月份开始,集中开展大排查、大宣传,通过标语、村级大喇叭、召开院坝会等方式向群众进行了广泛宣传。目前,167个村民组已经召开了112个村民组的院坝会。